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Skupština CZOR 15.oktobar 2018. 

U protekloj 2017. godini, CZOR je nastavio sa radom i to najviše u oblastima profesionalizacije 

omladinskog rada i jačanja nosioca demokratskih promena. Svi uspesi su postignuti u saradnji sa 

partnerima, saradnicima, zaposlenima i naravno predstavnicima vlasti i donatora. CZOR je i dalje 

prepoznat kao jedna od vodećih organizacija u oblasti omladinskog rada, pre svega na 

nacionalnom nivou. 

ORGANIZACIJSKI RAZVOJ  

U 2017. godini CZOR je započeo proces petogodišnjeg strateškog 

planiranja uz podršku Tehničke pomoći organizacijama civilnog 

društva - TACSO za period 2018/22. U okviru ovog procesa uviđena je 

potreba za „podmlađivanjem organizacije“, strateškim 

pozicioniranjem u odnosu na javno zagovaranje, potreba za 

inovacijama i razvojem inovativnih praksi, kao i fokus na održivosti 

udruženja i programa. U okviru strateškog planiranja prepoznato je da 

se mora dodatno raditi na pojedinim aspektima strategije kako bi se 

kreirala kvalitetna strategija. Nastavak razvoja strategije je uslovljeno 

fondovima donatora koji su znatno kasnili (oko 6 meseci). CZOR je u 

skladu sa resursima i identifikovanim prioritetima u 2017. godini radio u 

skladu sa postojećom strategijom, a time je:  

 Povećan broj volontera/ki (kao rezultat dugoročnih 

programa za razvoj mladih), što je uslovilo potrebu za  

revizijom internih procedura za upravljanje 

volonterskom strukturom. 

 

 

 

 

 U procesu strateškog planiranja identifikovana je potreba za jačanjem uticaja 

zagovaranja među drugim udruženjima i donatorima. Strateško delovanje je 

podrazumevalo povećanje prisutnosti u relevantnim upravnim odborima ili savetodavnim 

odborima od značaja za mlade.  

Stoga, zaposleni CZOR-a i članovi, pored postojećeg prisustva u: 

- Upravnom odboru Nacionalne asocijacije omladinskih radnika-NAPOR 

- Upravnom odboru ACTIV-a mira, trezvenosti i prijateljstva 

- Alumni KOMS-a 



 

- Pridruženog članstva u IOGT International 

- Članstva Novosadskom omladinskom forumu 

- Članstva i osnivača OPENS-a (Evropska prestonica mladih Novi Sad)  

U 2017, postajemo članovi sledećih tela: 

- UO Krovne organizacije mladih Srbije 

- Gradonačelnikov Savet za mlade Grada Novog Sada 

- Savetodavni odbor Regionalne kancelarije za mlade- RYCO 

- Član radne grupe Saveta Evrope za omladinski rad (High level task force Youth 

Work, Council of Europe)  

 U skladu sa identifikovanom potrebom uvođenja inovacija i praksi, CZOR je u 2017, 

uspostavio nova strateška partnerstva sa 3 IT kompanije i DaFED udruženjem koje se bavi 

internet tehnologijom. 

 Potpisano je 10 Memoranduma o saradnji sa partnerskim udruženjima širom Srbije  

ZAPOSLENI 

U 2017. došlo je do manjih izmena u ljudskim resursima. Ivana Novaković je otišla na bolovanje 

(održavanje trudnoće), dok je na njenu poziciju (omladinski radnik/ca) zaposlen Đorđe Bengin. 

Takođe, na poziciji menadžerke za obrazovanje angažovana je Marijana Rodić. Sa ovim 

promenama u 2017. godini CZOR je ukupno angažovao 6 osoba. Takođe je angažovano 5 

honorarnih saradnika/ca.  

 PROJEKTI 2017  

PROJEKTI/PROGRAMI DONATOR  BUDŽET  

1. 

 

„LAŽNA SLOBODA – životni stil bez 

alkohola“ 

IOGT-NTO 926.000 SEK 

Ministarstvo omladine i 

sporta 

1.358.000 RSD 

2. Ti i ja i rodna ravnopravnost  
Ambasada kraljevine 

Holandije 
50.000 EUR 

3. Mobilni omladinski klub Radiohjälpen 300.000 SEK 

4. LAŽNA SLOBODA – menjaj pravila Grad Novi Sad 180.000 RSD 

5. 
Mobilni omladinski klub– Večerajte sa 

nama 
Grad Novi Sad  430.000 RSD 

6. „My career from zero to hero“ 

SIPRU Tim za socijalno 

uključivanje i 

smanjenje siromaštva 

R. Srbije 

5.000 CHF 

7. Globalno obrazovanje  
Centar Sever – Jug, 

Saveta Evrope 
2.900 EUR 

 

 

 



 

 LAŽNA SLOBODA – ŽIVOTNI STIL BEZ ALKOHOLA 

 „Lažna sloboda – životni stil bez alkohola“ finansiran od strane  IOGT – NTO  i Ministarstva omladine 

i sporta  - predstavlja 5 godišnji program (1+4 godine) koji je usmeren na prevenciju konzumacije 

alkohola mladih, uključujući aspekt javnog zagovaranja za poboljšanje javnih politika i 

unapređenje prakse aktera omladinske politike.  

Zahvaljujući programskom dugoročnom finansiranju, CZOR je nastavio sa intenzivnim programom 

omladinskog rada, sprovodeći različite 

radionice i projekte koje odgovaraju na 

potrebe mladih ali ujedno i promovišući 

zdrave stilove života. Jedan od ključnih 

rezultata je osnaživanje volonterske strukture 

mladih koja je u 2017. uključila više od 190 

volontera i volonterki u Novom Sadu, Subotici 

i Šidu. Ukoliko pogledamo 2016. godinu 

uočava se povećanje broja mladih koji su se 

angažovali kao aktivisti i aktivistkinje u CZOR 

programima. Kreirana je grupa od 50 mladih 

u Novom Sadu koji su pohađali radionice na 

nedeljnom nivou. Usled povećanja broja 

mladih, a samim tim poštujući i standarde kvaliteta rada, CZOR je razvio i instrumente za praćenje 

i podršku mladih. Generalno, razvijena su 3 osnovna programa: 1) „Zabava počinje ovde“ (Fun 

starts here) – koja je usmerena na kreiranje dugoročnog programa usmerenog na kreiranje 

aktivnosti i događaje za mlade od strane mladih, koje su primarno zabavnog karaktera, ali koje 

ruše postojeće društvene alkohol norme i promovišu zdrav stil života; 2) Mobilni omladinski klub-

kroz upotrebu metodologije uličnog omladinskog rada, omladinski radnici i radnice zajedno sa 

volonterima i volonterkama odlaze u predgrađa Novog Sada gde se većinski nalaze mladi sa 

smanjenim mogućnostima. Time se podstiče socijalna inkluzija i kreira okruženje za kvalitetno 

provođenje slobodnog vremena; 3) Razvojni omladinski rad kroz koji se osnažuju mladi za aktivno 

učešće u zajednici i gore pomenutim programima. U okviru projekta i programa koji su se bavili 

temom prevencije konzumacije alkohola, rodno zasnovanog nasilja, rad sa mladima sa 

smanjenim mogućnostima, kao i kroz brojne javne događaje i kampanje, mladi su podržani za 

razvoj prenosivih veština, aktivno učešće i liderstvo.  



 

U 2017. godni CZOR nastavlja sa javnim zagovaranjem za kreiranje zdravog i sigurnog okruženja 

u omladinskom radu sa fokusom na prevenciju konzumacije alkohola mladih. Nacionalna radna 

grupa koja je  oformljena u 2016. godini, a koja je sastavljena od predstavnika/ca NAPOR, KOMS, 

Asocijacije KZM, MOS, Etičkog saveta, zainteresovanih udruženja mladih i za mlade i KZM, nastavlja 

sa radom i u 2017. Mandat radne grupe 

je kreiranje standarda za prevenciju 

konzumaciju alkohola kod mladih u 

omladinskom sektoru. U ovoj godini, 

kreirani dokument je bio predmet javnih 

rasprava na 4 okrugla stola širom Srbije. 

Okrugli stolovi su prethodili usvajanju 

Standarda od strane Skupština 

pomenutih asocijacija. U novembru 

2017. NAPOR usvaja Standarde sa 

minimalnim izmenama, dok su 

Standardi bili predmet usvajanja 

skupštine KOMS i AKZM u 2018. godini. 

MOS je dodatno u skladu sa 

standardima napravio izmene i dopune 

smernica za finansiranje i  sufinansiranje 

projekata za sprovođenje NSM u vidu uvođenja klauzule za zabranu promocije i konzumacije 

alkohola u projektima koji su finansirani od MOS. Standardi predstavljaju ogroman korak ka 

podizanju kvaliteta prakse programa omladinskog rada kada je u pitanju zaštita i sigurnost dece 

i mladih. I pored usvojenih standarda, CZOR prepoznaje potrebu za dodatnim angažovanjem 

kako bi se usvojeni standardi uistinu i primenjivali u praksi.  

Kada govorimo o obrazovanju i profesionalizaciji omladinskog rada, CZOR je nakon 10 godina 

uspeo ponovo da pokrene univerzitetski kurs za omladinske radnike i radnice u saradnji sa 

Jonkoping Univerzitetom iz Švedske. Uočava 

se potreba dodatnog podmlađivanja i 

podizanja kapaciteta ljudskih resursa kako u 

CZOR-u tako i u čitavom omladinskom sektoru. 

Razlog zašto CZOR odabire da sprovodi 

univerzitetski kurs, naspram NAPOR obuke,  je 

upravo činjenica da univerzitetski kurs privlači 

osobe koje nisu angažovane u organizacijama 

civilnog društva. Generaciju omladinskih 

radnika/ca 2017/18 čine 20 polaznika/ca iz 

grada Novog Sada. Kroz ovu obuku i praktične 

radove studenata/kinja obuhvaćeno je oko 

150 mladih. Takođe, tokom ove godine 

sprovedene su 3 obuke za zaštitu i sigurnost dece i mladih, gde je ukupno obučeno oko 60 

predstavnika/ca udruženja mladih i za mlade, kao i predstavnika KZM.   

 

 



 

 TI, JA I RODNA RAVNOPRAVNOST (2016-17) 

"Ti i ja i rodna ravnopravnost" – projekat koji je 

finasiran od strane Holandske ambasade i IOGT NTO, 

a usmeren je na promociju rodne ravnopravnosti. 

Sproveo se u partnerstvu sa 8 udruženja mladih i za 

mlade iz R. Srbije, a pri čemu se pitanje rodne 

ravnopravnosti i rodno zasnovanog nasilja približilo 

mladima kroz upotrebu forum-teatra, predstava, 

animiranog filma i inforgrafika. U okviru projekta 

sprovedene su 3 predstave (Crvena i Skrivene sjene) 

u pratnerstvu sa CEM, Bosna i Hercegovina i Centrom 

– E8, u Novom Sadu, Kruševcu i Novom Pazaru. 

Ukupno 450 gledalaca je dosegnuto putem 

predstava u ova 3 grada. Takođe, kroz partnerska 

udruženja  obučeno je 41 omladinski radnik/ca i 

omladinski lideri/ke na temu rodno zasnovanog 

nasilja i uspostavljanje politike o zaštiti i sigurnosti dece 

i mladih u omladinskom radu. Partnerske organizacije 

su u svojim zajednicama sprovele dve predstave 

forum teatra u školama (ukupno 18 škola) i na taj 

način su podigle svesnost oko 600 mladih o rodno 

zasnovanom nasilju. Takođe, u okviru procesa 

kreiranja i revidiranja unutrašnjih Politika za zaštitu i 

sigurnost dece i mladih uspostavljena je saradnja sa 9 centara za socijalni rad širom Srbije.  

 

U partnerstvu sa EAI kreiran je 

animirani film „Mravi-rodno 

zasnovano nasilje“ koje je 

emitovano na regionalnim 

televizijskim kucama, onlajn 

kanalima i nacionalnoj televiziji. 

Kroz projekat je sprovedena i 

onlajn kampanja putem 

infografika predstavljajući 

statističke podatke o rodno 

zasnovanom nasilju kod mladih. 

U okviru ove kampanje putem 

društvenih mreža dosegnuto je 

oko 250.000 mladih širom Srbije.  

 

 

 



 

 SAVET EVROPE – CENTAR SEVER-JUG – KONFERENCIJA GLOBALNOG 

OBRAZOVANJA U SRBIJI  

U 2017. godini, CZOR je nastavio da bude 

glavni partner za Srbiju Savetu Evrope, 

Centra Severa Juga i Ministarstva omladine 

i sporta, kada je reč o globalnom 

obrazovanju. U oktobru u partnerstvu sa 

gore pomenutim partnerima, kao i 

Ministarstvom nauke, prosvete i 

tehnološkog razvoja, i partnerima iz 

regiona; Institut za razvoj obrazovanja 

(Albanija); Centar za mirovne studije 

(Hrvatska); Forum MNE -Forum Mladi i 

neformalna edukacija (Crna Gora); 

Udruženje za demokratske inicijative - ADI 

("Bivša Jugoslovenska Republika 

Makedonija") i slovenačka platforma 

NGDO - SLOGA, organizovan je Balkanski 

regionalni seminar za globalni razvoj u 

Beogradu. Putem plenarnih sesija i radnih 

grupa, seminar je pružio mogućnost 

zajedničkog razmatranja postojećih perspektiva 

i nedavnih događaja o konceptu i praksi GDE-a. U duhu nastavka saradnje CZOR je predstavljao 

Srbiju i na konferenciju Globalnog obrazovanja u Portugalu, Sintra, koja je održana u novembru 

2017. godine.  

 

 

 „MY CAREER FROM ZERO TO HERO“ 

Projekat "Moja karijera od nule do heroja!" finansijski je 

podržan od strane Tima za socijalno uključivanje i smanjenje 

siromaštva Republike Srbije, u sklopu LOT-a 1. Cilj projekta je 

razvijanje inovativnog modela za povećanje zapošljivosti 

mladih, a koji odgovara na potrebe poslodavaca iz IT sektora 

i mladih. Ovom prilikom CZOR je uspostavio strateško 

partnerstvo sa udruženjem DaFED, kao i 3 IT kompanije iz 

Novog Sada (Eton digital, Purezeen, MCI). Razvijene su dve 

obuke koje spajaju prenosive veštine i IT kompetencije za dve 

ciljne grupe mladih: 1) Mlade iz socijalno isključenih grupa koje 

nemaju nikakvog iskustva u IT oblasti; 2) Mladi koji su pripadnici 

NEET kategorije sa početnim znanjem u IT oblasti. Nastavak 

sprovođenja modela je predviđen za 2018. u sklopu LOT-2.  

 



 

 „MOBILNI OMLADINSKI KLUB“  

Projekat "Mobilni omladinski klub" 

predstavlja dvogodišnji projekat (2015-

17), koji se sprovodi u partnerstvu sa 

Omladinskom JAZAS Novi Sad. Projekat 

je finansiran od strane švedskih 

donatora Radiohjalpen i IOGT-NTO. Cilj 

projekta je poboljšanje prava i  

blagostanja dece i mladih izbeglica i 

migranata kroz izgradnju i podsticanje 

tolerancije i solidarnosti u lokalnim 

zajednicama u Srbiji. Programski tim, u 

saradnji sa lokalnim partnerima (Mali 

princ Sid, KZM u Subotici i Kikindi) i volonterima/kama, sprovode ulični omladinski rad u izbegličkim 

kampovima u Vojvodini. Za potrebe projekata dizajniran je kombi koji je pristupačan mladima i 

opremljen materijalima i igrama za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih. U okviru 

projekata u saradnji sa EAI, kreiran je animirani film "Mravi: Mina & Malik" (koji pokriva temu 

migranata/izbeglica i promoviše solidarnost i empatiju), a koji je dosegao oko 500.000 gledalaca 

po emitovanju na nacionalnoj televiziji.  56 mladih iz Subotice i Sida učestvovalo je na 

interkulturalnim radionicama i testiralo svoje vrednosti i uverenja o pitanjima prisilnih migracija, ali 

i o drugim temama koje su važne za mlade (identitet, ljudska prava, norme o alkoholu itd).20 

mladih je prošlo dodatnu obuku, čime je izgrađena  lokalna volonterska strukture mladih koji 

organizuju zajedničke aktivnosti za mlade izbeglice/migrante i mlade iz lokalnih zajednica.  

 

Tokom 2017. godine, mobilni 

omladinski klub posetio je više od 20 

puta posetio izbegličke kampove u 

Subotici i Šidu i uključio oko 300 

mladih i dece iz lokalnog i 

izbegličkog stanovništva. Takođe, 

organizovana su 2 javna događaja 

koja su privukla pažnju medija:  1) 

"Istinite priče sa Bliskog istoka" -  gde 

su mladi iz izbegličkog kampa u Šidu 

delili svoje životne priče sa lokalnim 

domicilnim stanovništvom. Na 

događaju je prisustvovalo oko 150 

ljudi; 2) "Za istim stolom" – događaj je 

organizovan u saradnji sa ugostiteljskom školom u Subotici koji su spremali hranu prema receptima 

koji su prethodno prikupljeni od izbeglica i migranata.  Događaj je okupio oko 300 ljudi 

pripadnika/ca izbegličkog i domicilnog stanovništva.  

 

 



 

 

 LAŽNA SLOBODA – MENJAJ PRAVILA  

„Lažna sloboda – menjaj pravila“,  predstavlja 

projekat koji se sproveo uz podršku Grada Novog 

Sada. Projekat je bio usmeren na prevenciju  

rizičnog ponašanja među mladima, stvaranjem 

zdravog i sigurnog okruženja koje podržava 

aktivno učešće mladih u Novom Sadu. Kroz trening 

je obučeno 18 mladih aktivista/kinja koji su sproveli 

javne akcije za podizanje svesti javnosti o 

problemima konzumiranja alkohola među 

mladima i korelaciji sa rodno zasnovanim nasiljem. 

Mladi aktivisti su se odlučili organizovati 2 javne 

akcije koristeći metodu živih biblioteka pod 

nazivom "Čitaonica sa iskustvom" i "Živa 

biblioteka" - ne sudi knjigu prema "koricama". 

Događaji su okupili oko 350 mladih iz Novog 

Sada. Takođe, u okviru drugog javnog događaja 

koji je održan 3. oktobra 2017. organizovana je i 

kampanja „Drink revolution“ koja im 

internacionalni karakter, a koju je pokrenio IOGT 

International. U okviru ove kampanje 

promovisani su bezalkoholni kokteli i zdravi stilovi 

života. Skrenuta je pažnja na alkohol društvene 

norme i poveznicu između alkohola i rodno 

zasnovanog nasilja. Procenjujemo da smo indirektno kroz ove događaje dosgnuli oko 1500 ljudi.  

 „MOBILNI OMLADINSKI KLUB-VEČERAJTE SA NAMA“ 

Koristeći metodu uličnog omladinskog rada, realizovan je projekat „Mobilni omladinski klub-

večerajte sa nama“ uz podršku grada Novog Sada. Projekat je usmeren na prevenciju društvene 

segregacije i socijalne isključenost mladih iz predgrađa grada Novog Sada.  Da bi podržali održive 

promene u lokalnoj zajednici, CZOR je 

organizovao obuku za 15 mladih lidera/ki. Kroz 

trening "Mladi aktivisti/kinje" mladi su se upoznali 

sa ljudskim pravima, pitanjem diskriminacije, 

stereotipima i UN ciljevima održivog razvoja. 

Osnaženi mladi su samostalno (uz potrebnu 

podršku omladinskih radnika/ca) kreirali i 

sproveli 3 događaja u 3 različita naselja u 

Novom Sadu, a kroz koje je obuhvaćeno oko 

200 mladih različite etničke pripadnosti i socijalnog statusa. Aktivnosti smo sproveli u partnerstvu 

sa Omladinom JAZAS Novi Sad, Humanitarnim centrom Novog Sada i Centrom za proizvodnju 

znanja i veština. 



 

 

Ideja Mobilnog omladinskog kluba je da se kroz omladinski rad napravi korak više, odnosno da se 

dosegnu mladi koji nemaju pristup aktivnostima omladinskog rada, kao i da se promeni postojeća 

praksa da čekamo da mladi dođu nama. Koristeći Mobilni omladinski klub, programi omladinskog 

rada odlaze na mesta gde se mladi inače okupljaju, a kroz koje se onda podstiče socijalna 

inkluzija i započinje dugoročan rad sa mladima sa smanjenim mogućnostima. Ovim projektom je 

kreirana osnova za nastavak trogodišnjeg programa koji će započeti u 2018. godini uz podršku 

OPENS-a.  

 

 EVROPSKA PRESTONICA MLADIH-OPENS  
 
Evropska prestonica mladih  (European Youth Capital) predstavlja titulu koja se od strane 

Evropskog omladinskog foruma (European Youth Forum) dodeljuje  evropskom gradu na period 

od jedne godine. Tokom tog perioda se pruža šansa da grad predstavi programe koji utiču na 

poboljšanje kulturnog, društvenog, političkog i ekonomskog života mladih. U 2016. godini, 

udruženja mladih i za mlade iz Novog Sada, a u partnerstvu sa Gradom Novog Sada započele su 

inicijativu za osvajanje ove prestižne titule za 2019. godinu. Inicijativa je okupila više od 90 

udruženja i neformalnih grupa mladih u Novom Sadu, koji su zajednički razvili koncept i program 

za titulu. CZOR je jedna od 6 osnivačkih organizacija OPENS-a koji predstavljaju formalno 

udruženje i partner Grada Novog Sada kada je u pitanju sprovođenje programa u okviru ove 

titule. CZOR kao organizacija sa ekspertizom u omladinskoj politici i iskustvom u evropskim 

projektima, bio je zadužen za izradu predloga projekta koji je prošao 3 kruga selekcije. Grad Novi 

Sad je 2017. godine dobio titulu uprkos jakim gradovima kandidatima širom Evrope. U okviru 

programa, Grad Novi Sad je definisao broj mera koje doprinose uspostavljanju mehanizama za 

učešće mladih i održivih kvalitetnih omladinskih usluga. Jedan od ovih aspekata je izgradnja 

Omladinskog centra. Ideja Centra je da okupi udruženja mladih i za mlade koji će u partnerstvu 

sprovoditi integrisane usluge i programe za mlade, što doprinesi većoj održivosti i kvalitetu usluga 

i programa za mlade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.czor.org 

Pratite nas na:  


